



# SZARVAS ÉS VIDEKE

## SZERKESZTŐSÉG:

Belicey-út 9 szám, hová a lap szellemi részét illető közlemények küldendők. Kéziratot a szerkesztőség nem ad vissza. Nyilttérben egy sor közlési díja 50 f.

Társadalmi és szépirodalmi hetilap.

FELELŐS SZERKESZTŐ: KRECSMÁRIK ENDRE

## KIADÓHIVATAL:

Belicey-út 9 szám, hová az előfizetési és a hirdetési pénzek küldendők. ..  
Előfizetés: Egész évre 8 k, féldévre 4 k, negyedévre 2 k. Egy szám 20 f

## Villámlott a múlt szombaton.

Tél közepén, havas, lucskos januári estén az északi égbolton villám cikázott át. Csodálatos természeti tü-nemény, melyre babonás, jámbor lel-kek azt mondják, hogy: „az Isten ha-ragszik”. És a jó Istennek van is bő-ven oka a haragra. Csoda, hogy ed-dig még az ég nem omlott ránk és a föld nem nyílt meg alattunk! A hasz-nos emberi élet örült pazarlása csu-ful megcáfolja és legyalázza a legszen-tebb keresztényi tant, hogy az emberi élet felett csak az Isten rendelkezhe-tik, mivel ő adta azt s egyedül neki van joga elvenni tőlünk. A tébolyszertű ádáz gyűlölet éveken keresztül irtja, borzalmas brutalitással, a legértéke-sebb főket s a leghasznosabb mun-kászeket is.

Verejtékes, évszázados alkotáso-kat, az emberi haladás gondosan el-készített alapjait tüzzel, vassal semmi-síti meg a féktelen, öldöklő kapzsiság. Olyan az emberiség, mint a háboro-dott elméjű művész, aki örületében legértékesebb alkotását, néhány pilla-nat alatt, darabokra képes széjjelzuzni.

A sárban fuldokló föld nyomor-ral, kétségbeeséssel, ártatlan százak vérével és véghetetlen sok szennyel van tele. A nyomor gémberedett ta-gokkal sir, vacog, éhezve, a fütetlen, sötét lakásokban. Másutt ellenben az inségesek véres verejtékein pukkadá-sig hizott, gazember családok tobzód-nak. Kint a csatatereken dörögnek az ágyuk s ezer és ezer fegyver ontja a halált, elannyira, hogy az élőkől ma-holnap a holtak fogják elvenni, nyu-govó helyül azt a földet, amelyet a mindennapi kenyér számára adott nekünk a Mindenható!

Villámlik már télen is. Ugy lát-szik az Isten tényleg nagyon harag-szik reánk? És vajjon nem-e gondol majd egyet, látva ezt a végnélküli tö-meggyilkolást? Nem-e zuditja alá a mennyköve véghetetlen özönét, hogy agyonsujtsa s a sötét világűrbe széj-jelszórja e föld elaljasult, nyomorult halandóit!?

## Háborus képek

### Húszonnyolc millió hadikölcsönre.

Békésmegeye szépen kivette ré-szét az ötödik hadikölcsön-jegyzésből is. A jegyzéseredmény semmivel sem marad mögötte az előző jegyéseknek. A végső eredményt még nem ismer-jük, de hozzávetőlegesen már meg le-het állapítani, hogy a jegyzések ösz-szege eléri a 28 millió koronát. A községek között mint mindig, e tekin-tetben is Csaba áll első helyen, ahol 10 millió K jegyzés történt. Utána mindjárt a virágzó Orosháza követke-zik, amelynek lelkes polgárai 5 millió-nál nagyobb összeget jegyeztek. De a többi kisebb-nagyobb község is igyekezett erejéhez mérten kivenni ré-szét a jegyzésből.

### A szarvasi rekvirálás eredménye.

Szarvason a legutóbbi rekvirálás eredménye: 276,356 kg buza, 5938 kg kétszeres, 25,694 kg árpa, 25,600 kg kukorica, 1980 kg zab, 1310 kg köles, 148 kg liszt, 65 kg hüvelyes.

### Veszteségi kimutatás szarvasi és környéki hősökrol.

**Szarvasiak:** Janurik Pál sz. 1890. sebesült, Kiss György sz. 1881. sebesült, Kohut Mihály sz. 1889. sebesült, Komár Mihály sz. 1893. meghalt 1916. január 3. Kondacs György sz. 1881. sebesült, Kórodi Ferenc sz. 1895. sebesült, Koszli István sz. 1892. sebesült, Kovács György sz. 1894. sebesült, Kozsuch János sz. 1896. sebesült, Kozsuch János sz. 1888. sebesült, Krajcsovics János sz. 1887. sebesült, Matajszko János sz. 1877. sebesült, Matejczko Pál 4. honv. gy. e. sz. 1882 (hadifdgoly volt, újra bevonult), Misur Mihály sz. 1891. sebesült, Molnár György szakaszvezető sz. 1884. sebesült, Oncsik Mihály sz. 1884. sebesült, Rágyanszky János sz. 1897. sebesült, Sonkoly István született 1888. sebesült, Stefanyi István káplár sz. 1883. meghalt 1916. jun. 1-én,

Szalay Mátyás sz. 1894. sebesült, Szek-retár Pál őrvezető sz. 1893. sebesült.

**Békésszentandrási:** Kiss Mihály sz. 1884. meghalt 1916. június 3-án.

**Öcsödiek:** Karai Bálint sz. 1897. Kolompár Károly sz. 1895. sebesült, Mészáros Sándor sz. 1882. sebesült, Molnár Cs. Alajos sz. 1896. sebesült, Rónyai Géza őrvezető sz. 1882. meg-halt 1916. jun. 11-én.

**Kondorosiak:** Jelen Pál sz. 1896. meghalt 1916. jun. 10-én, Opauszky György sz. 1885. sebesült, Puskás Já-nos sz. 1885. sebesült.

## H I R E K

### † DR. MIKOLAY ISTVÁN.

Mélységes gyásza van a szarvasi orvosi karnak. Hivatása magaslatán álló, veterán pályatársuk hunyta le szemét örök álomra, ma egy hete. Nem sokkal azután, hogy az ó-templomi magyar istentisztelet alkalmával Mendöl Lajos vallastanár megható könyörgő imát mondott érte, a súlyos betegért, a Mindenható jobbnak találta őt, a becsületes mun-kában példás kötelességtudásu embert, ma-gához szólítani. Mélyen megrendülve terjedt el a mult vasárnap az általános részvétet kel-tett gyászhir, hogy Dr. Mikolay István, Szarvas község ny. ügyvezető orvosa, tiszte-letbeli vármegyei főorvos f. hó 14-én déli 12 órakor élete 64-ik évében, hosszas szen-vedés után elhalálozott. A megboldogult Szarvason végezte gimnáziumi tanulmányait. míg orvosi kiképzését Budapesten és Bécs-ben nyerte. Egy darabig a bpesti Rókus-kórház segédorvosa volt, majd itthon telepe-dett meg s itt folytatta orvosi gyakorlatát. Evtizedeken át szolgálta lelkiismeretes fára-dozással Szarvas közegészségügyét. Türelem-mel, szerető gyöngédséggel gondozta a hozzá forduló betegeket. Szerénységéért, kedves mo-doráért nagyon kedvelték és becsülték min-denfele. Betegsége kényszerítette arra, hogy áldásos, nemes munkásságának szinterét oda kellett hagynia, saját egészsége megóvása miatt is. Szívjósága sok nemes célu alapít-vánnyal szolgálta a jótékonyt. Végtisztes-ségén, mely folyó hó 16-án ment végbe, ott találtuk Szarvas társadalmának színejavát. Kivonult a főgimnázium és tanítóképző ifju-sága is. A gyászbeszédet Mendöl Lajos főg. vallastanár tartotta, gyönyörűen ecsetelve az elhunyt nemes jellemét. A hozzátartozóktól.

megható szavakkal bucsuztatta Bartos Pál ev. lelkész. míg imát Placskó István ig. lelkész mondott Köt életében annyian tiszteltek s becsültek, halála után is az igaz részvét melegével kísérték utolsó útjára. Halálát özvegyén kívül kiterjedt rokonság, így a Póhl, Czinkoczkó, Szrnka, szüle családok gyászolják. Legyen áldott siri nyugalma! Béke nyugvó poraira!

— **Árvaházi alapítvány.** A Szrnka J. János árvaházi alapítványát a szarvasi ev. egyház a létesítendő árvaház kebelében külön fogja kezelni. Ezen alapítvány 8400 korona, melyhez Dr. Wieland főbíró oly szép összeget gyűjtött, hogy az összeg 14662 K 77 fillérré szaporodott fel. Ezen összeget a napokban utalták át az ev. egyházhhoz.

— **A beharangozás idejének előretelése.** Az ev. egyháztanács határozata alapján az új-templomban a magyar istentiszteletre való beharangozás, vasárnapokon, reggel 9 órára tétetett át. Az emberek ugyanis kényelmesek s úgy okoskodnak, hogy az Úr Isten egy órával később is meghallgatja a lustálkodni szerető hívők imáját. Az bizonyos, hogy petróleumért, cukorért képesek volnának hajnalban is felkelni, ellenben az Isten ígéje várhat reggel 9-ig is.

— **A katonaság rendet csinált.** Az ominizus Bakay-féle sarokház előtti konyhahulladéktelep eltűnt. A katonaság dicséretes erélylyel teremtett rendet és tisztaságot e rendetlen környéken. Őszinte elismeréssel adózhatunk a közegészségügy érdekében tett emefáradozásáért s a jövőben bármiben is legyen szükség, gyors és radikális közbelépésre, teljes bizalommal fogunk ismét hozzá fordulni.

— **A katonaság távozása bizonytalan.** Az a hír kelt szárnyra Szarvason, hogy a katonaság még e hónapban el fog távozni tőlünk eredeti állomáshelyére. Az egész híresztelésnek mindössze annyi alapja van, hogy a nálunk található feneketlen sár annyira megnehezíti a katonaság kiképzését, hogy emiatt szóba került elhelyezésük szükségessége. Határozott rendelkezés erre vonatkozólag nem történt.

— **Ahol nincs szaporulat.** Békéscsaba népesedési viszonya nagyon kedvezőtlen. A múlt ében 133-al többen haltak el, mint amennyien születtek. Ha így folytatódik más községekben is a szaporodás, úgy igaza lesz a haza bölcsének, Deák Ferencnek, hogy: „oly kevesen vagyunk, hogy még az apayilkosnak is meg kell kegyelmezni.

— **Garázda suhancok.** A múlt vasárnap délután hatalmas közönség gyűlt egybe az Árpád-szálló disztermében, a délutáni mozielőadásra. Az előadás technikai akadályok miatt nem lett megtartva s helyette a karzaton éretlen suhancok az udvarról felhurcolt hógolyókkal meghajigálták a közönséget, sok kis gyermeknek veszélyeztetve a szemvilágát is durva dobálódásaikkal. Jó lenne erősebb rendőri ellenőrzés az ilyen garázda elemek erélyes megfékezésére.

— **Az országot sárában haltak meg.** A Romániába hurcolt erdélyi lakosok rettenetes viszontagságok után jutottak vissza otthonukba, megszabadulva a román fogságból. Napokon keresztül éltén, szomjan gyalogoltak a feneketlen sáros országotakon. Harminchárom nő és gyermek utközben a kimerüléstől és éhségtől elpusztulva, az útsarában haltak meg. Ákik megmaradtak, földdarabokkal kevert, kőkemény kenyeret ettek. Mikor végre rendes ételhez jutottak, szinte

örjögve habzsolták a meleg ételt. A kiállott nélkülözések miatt nem egynek elméje háborodott meg.

— **Elítelt királysértő.** A népdalból ismeretes kondorosi csárdában játszódott le az a királysértés, ami miatt került nemrég Ravasz János gazdaember a királyi tábla büntető tanácsa elé. Még 1915. végén borozgatott nagyobb társasággal a csárdában Ravasz János és az ott kapcsolatosan egy orosz fogoly halálos balesetének elbeszélésével azt a kijelentést tette, hogy bizony minden katona megérdemli sorsát. Bolondok az oroszok, de bolondok, ami katonáink is, hogy háboruba mennek. Beszédét azzal fejezte be azután, hogy huncut az ország és huncut maga a király is. A csendőrség tudomást szerzett Ravasz János esetéről, megindította a nyomozást, aminek befejezése után a gyulai kir. törvényszék büntető tanácsa a megtartott főtárgyalás után két hónapi fogházra ítélte Ravasz Jánost. Felelőbejárás után az ügy a táblához került, ahol kedden délelőtt foglalkozott a királysértési ügygel Harmathy Károly büntető tanácsa. A vádlott azzal védekezett, hogy az inkriminált kitélt az orosz cárra és az orosz katonákra értette. A tanács nem adott helyt a védekezésnek és dr. Baróthy Pál vád- és dr. Gáspár Miksa védebeszéde után helyben hagyta a törvényszék ítéletét. A védő semmiségi panasszal élt az ítélettel szemben.

— **Sok vetőmag kell a megyének.** Békésvármegyének nagymennyiségű tavaszi vetőmagra lesz szüksége és pedig 2579 mm. búzára, 5400 mázsa árpára, 1440 mázsa zabra, 3300 mázsa tengerire s 17 mázsa kölesre. A főispán a földmiv. kormánytól a búzát, árpát és zabot febr. 10-ig a kölest és tengerit febr. végéig kéri kiszolgáltatni.

— **Felháborodás a mezőturi villamos művek ellen.** Szarvas napok óta pokoli sötétségbe borult. A villanyvilágítás megszűnt s petróleum sincs.

Mezőtúr „vis majorra“ hivatkozik, csak hogy a kötött szerződésben ily helyzetről szó sincs, de megkülönböztet is köztudomásu, hogy a „vis major“ közvilágításra nem alkalmas. A kis fogyasztók panaszkodnak amiatt, hogy azok a vezető emberek, akik szintén érdekelve vannak s akik tehetnének ez ügyben valamit, nem mozgolódnak. Az áramfogyasztók egy része aztán elkecseregett hangu beadvánnyal fordult az előjárósághoz, erélyesen követelve, hogy a mezőturi villamos művek vezetősége ellen haladéktalanul indítsa meg a törvényes eljárást. Jelenleg azonban ismét ragyognak Szarvason.

— **Mikor az öreg Székács nekihevíült.** Az igaz, hogy 45 év nem túl nagy idő, de aki eléri ezt a kort, az elég gyakran hallhatja mindamelllett az „öregem“ titulust. Ilyen 45 éves öreg volt Székács Pál kondorosi lakos is, aki egy 13 éves leánykának olyan fiatalos hévvel esett neki, hogy túlmeleg érzelmeiért viszontszerelem helyett 3 havi fogházatot kapott.

— **Szélhámoskodó ál-finánc.** Sárközty Károly Kondoroson pénzügyőri felvigyázónak adta ki magát és e színlelt minőségben az italmérségi helyiségekben szemlét tartott, eredményét vizsgálati ivbe vezette s kijelentette, hogy a háborus viszonyokból kifolyólag olyan rendelet érkezett, hogy az 1916. évre még hátrálékos illetéket  $\frac{1}{4}$  évre egyszerre kell

kifizetni; pénzfelvételi jogosultsága tekintetében a sértetteket tévedésbe ejtette és ilyen módon Liker Mihálynétól 75 K jövedéket, Gyurós Jánosnétól 30 K, özv. Demcsák Jánostól pedig 60 K vett fel s magának jogtalan vagyoni hasznot, a sértetteknek pedig ugyanilyen kárt tett, amiért jogerősen 21 napi fogházra ítélték.

— **Vidéki tempó.** A szinpadra való virágfeladás, mely a vidéki szinelőadásoknál fényes kitüntetés a művésznőre, illetékes egyének szerint nem izléses dolog. Így nyilatkozott a budapesti „Nemzeti színház“ igazgatója is, azt mondván, hogy: „A virágfeladás a szinpadra fogyatékos izlésre valló vidéki tempó“.

— **A léghajósok támadása ellen mi is védekezzünk.** A belügyminiszter Békésvármegye alispánjához is körrendeletet intézett, jelezve, hogy a technika mai fejlettsége mellett nincs kizárva, hogy bárhol is ellenséges légi járművek meg ne jelenjenek. A védekezésre kioktatandó a lakosság is. Az utcákat villamos ivlámpákkal nem szabad kivilágítani s támadás esetén azonnal vonuljon lakásába mindenki s ablak közelében nem tanácsos tartózkodni ilyenkor. No nálunk — az Isten áldja meg! — oly pokoli sötét van, hogy mi légi támadás nélkül is betörhetjük a fejünket.

— **Értesítés!** Mindazon jólelkű adakozóknak, akik a tüzkárt szenvedett Kleinné részére kérésünkre adakoztak, ezuton mondunk hálás köszönetet. — Egyben értesítjük, hogy Kleinné nem fogadta el a gyűjtés eredményét. Meghatottan köszöni minden adakozónak, de a leányával együtt dolgozni akar újra, hogy támogatás nélkül is megélhessenek. A kegyes adakozók utólagos jóváhagyása reményében, átadtuk a gyűjtés eredményét a Kleinnével azonos helyiségben tüzkárt szenvedett Weinbergernének, kinek férje szintén a harctéren van s hat gyermeknek az édesanyja. Sulyan Annuska, Fodor Mariska, Medvegy Annuska.

— **A „Vörös Kereszt“ hangversenyt rendez.** A szarvasi „Vörös Kereszt Egylet“ f. hó 24 én jótékonycélu hangversenyt rendez, zene, szavafel és énekszámokkal. Különös érdekessége, lesz ezen hangversenynek egy katonatiszt művészi szájharmonika játéka. Kár, hogy a rendezőség nem szombati, vagy vasárnapi időre helyezte a hangversenyt. A jótékony cél érdekében a moztulajdonosok bizonyára készséggel álltak volna el aznap az előadás tartástól?

— **Nemeslelkű alapítvány.** Egy szarvasi földesgazda Köt András (IV. ker. 268 sz.) Istennek tetsző cselekedetével méltán reá szolgált embertársai igaz becsülésére is. A Szarvason létesítendő ág. h. ev. árvaház javára 4000 koronás alapítványt tett a napokban. A derék gazdának négy fia küzd kinn a harctéren, kik közül egy már hősi halált halt, egy pedig eltűnt. A nemes lelkű apa büszke lehet hősi fiaira, de a vitéz fiuk is büszkén gondolhatnak áldozatkész, derék apjukra, ki nem feledkezett meg az apátlan anyátlan árvákról sem.

— **Az ötödik hadikölcsön sikere.** Hozzávetőleges számítás szerint az ötödik hadikölcsön hazánkban közel harmadfél milliárdot eredményezett. E legutolsó jegyzés tehát fényesen felülmúlta valamennyit.

— **Képviselőtestületi tagválasztások eredménye.** A hétfőn lezajlott választásokra igazán nem illik reá a lezajlott szó. Nem volt sem zaj, sem érdeklődés. Nagyon kevesen szavaztak. Aki legelőbb szavazatot kapott, azé se ment fel többre negyvennél. A megválasztottak listája ime: I. ker. Benka Gyula, póttagok ifj. Sonkoly Márton, Marsal János. II. ker. Krsnyák János, póttagok Janurik György, Pivarsci Mihály. III. ker. Bárány Béla, póttagok Gaál András, Kondacs András. IV. ker. Haviár Dániel, póttagok Kita András, Holub István. V. ker. ifj. Borgulya Pál, póttagok Kondacs Pál, Darabos János. VI. ker. Dr. Wieland Sándor, póttagok Simkó Gyula, Janurik M. Pál. VII. ker. Kovács János, póttagok Fehér József, Medvegy György. VIII. ker. Sterbetz Gábor, póttagok Kudlák Pál, Medvegy György. IX. ker. dr. Faragó Mór, póttagok Csonka András Gombár György X. ker. Simon András, póttagok Czinkoczkó Márton, Oncsik György 3 évre rendes tag lett Nikelszky Zoltán.

— **A napl hadisegély összege.** Statisztikai kimutatás szerint a kormány által fizetett hadisegély naponként két millió kétszáz ezer korona, s évenként csaknem negyfedél milliárdot tesz ki.

— **Menekült tanító köszönete.** Jakó Pál erdélyi menekült tanító, azon alkalomból, hogy állomáshelyére ismét visszatérhetett, meleg hangú sorokban bucsuzkodik a szarvasiaktól. Sajnáljuk, hogy térszűke miatt nem közölhetjük le teljes egészében érdekes bucsulevelét, de kiemeljük belőle ama nehezeltését, hogy az itteni lakosság egy töredéke, durván és izléstelenül, ami székely véreinkről úgy nyilatkozott, hogy „cigányok” és hogy „ronda nép” s a beszédjük „gajdolás.” Levelében hálás köszönetét fejezi ki mindazok iránt, kik a menekültek érdekében szeretettel buzgólkodtak.

— **Figyelmeztetés a sertéshizlalóknak.** A vármegye alispánja ezentúl is figyelmezteti a sertéshizlaló gazdákat, hogy akiknek ő adott engedélyt a hízalásra, ne adják át a hadügyminiszeriumnak a kizott sertéseket. Hanem kizárólag csakis a Közélemezési Hivatal rekvirálóinak.

## Nyilttér.

Rokonaimnak, jó ismerőseimnek kik felejtethetetlen férjem elhunytával vigasztaló résztvevő szavaikkal felkerestek, a megboldogultat utolsó útjára elkísérték az egész rokonság nevében is hálás szívvel köszönetet mondok.

Üzv. Dr. Mikolaj Istvánné.

## Meghívó

A Szarvasi Központi Szeszfőző Szövetkezet 1917. évi január hó 21-ik napján délután 2 órakor a szarvasi tkptár üléstermében alakuló közgyűlést tart, melyre a már jelentkezett aláíró tagokat és a még jelentkezni szándékozókat meghívja.

Szarvas, 1917. január 12-én.

Az aláírók nevében:  
DOLESCH JÓZSEF.

## Szerkesztői üzenetek.

**B. A. önkéntes.** Versében vannak sikertilt sorok. A tartalom azonban homályos és egy-két helyen a sorok között olvasni nem tudók nyers erotikát vehetnének benne észre, mivel a tartalmi homály kellemetlen iétreértés szülője lehet. Dolgozza át megfelelően s tüntesse el gonddal a mindenféleképpen dissonáns pongyolóságokat. Ne tetszetős kifejezésekért írjon verset, de nemes emelkedett érzések és gondolatok közléseért. Ha ön hölgyek iránt érdeklődik, bizonyára nem a ruhára helyezi a fősúlyt, de arra, aki a ruhán belül vagyon? Fomóddelek előtt, ha mindjárt kincset érő párisi ruhákba bujtatják, aligha fog ön szerelmet vallva térdre roskadni?

Szarvas uagyközség előljáróságától.  
666/917 ikt. sz.

## Hirdetmény.

Közhirre teszi az előljáróság, hogy a cs. és kir. hadügyminiszerium a felmentett tartalékos tisztek, tisztjelöltek, katonahivatalnok jelöltek, valamint a tartalékos és póttartalékos hadapródjelöltek részére a védőtörvény utasítás 4. részében előirt főszemlének (Hauptreport.) megtartását rendelte el. A főszemlé a hadkiegészítőparancsnokságok január hó 31-én délelőtt 9 órakor fogják megtartani. Megjelenni kötelesek az összes főntemlített hadseregbeli tisztek azok kivételével, akik vasuti szolgálatot teljesítenek, vagy pedig katonai vasuti hatóságoknál, avagy katonai hajózási hatóságoknál működnek. A jelentkezők tartoznak magukkal hozni kinevezési okmányaikát illetve katonakönyveiket, felmentésükre vonatkozó okmányaikát és a politikai hatóság (főszolgabíró, polgármester) által igazolt személyi kimutatást (Personálnachweis). A tisztek és tisztjelöltek illetékes hadkiegészítőparancsnokságuknál, a hadapródjelöltek pedig a tartózkodási helyükhöz legközelebb eső hadkiegészítőparancsnokságnál jelennek meg a szemlén. A tisztek egyenruhában, szolgálati jelvényvel, a zászlósok, hadapródok s hadapródjelöltek polgári öltözetben. A megjelenés alól a hadkiegészítőparancsnokság a következőket mentheti fel:

- A betegeket orvosi bizonyítvány alapján,
- A hitoktatókat és a hitközségek egyediüli lelkészeit, ha felettes egyházi hatóságuk kéri felmentésüket,
- Távolfekvő községek egyetlen orvosát és gyógyszerészét, ha helyettést nem kap-

nak s felmentésüket a járási katóság kérelmezi. Egyéb rendkívüli vagy halaszthatatlan esetekben a felmentés csak a pótszemlén való megjelenés kötelezettsége ellenében adható meg. A felmentési kérvények legkésőbb 22-éig beterveztendő a hadkiegészítőparancsnoksághoz.

Szarvason, 1917. évi január hó 13-án  
Előljáróság.

## HIRDETMEY

Közhirre teszi az előljáróság, hogy a folyó hó 17 és 18 napjain megtartott népfölkelő bemutató szemlén alkalmasnak talált népfölkelők a népfölkelői igazolványi lapjaikon feltüntetett honvéd vagy hadkiegészítőparancsnoksághoz 1917. évi január hó 29 napjának délelőtti 10 órájáig okvetlenül vonuljanak be.

A bevonulók tartoznak magukkal vinni meleg felső és alsó ruhát, jó lábbelit, meleg takarót, evő- és ivó eszközt és 2 napi élelmet. Aki ezen behívási parancsnak eleget nem tesz, a törvény teljes szigorával fog büntettetni.

Szarvason, 1917. évi január hó 18-án.

ELŐLJÁRÓSÁG.

## Mozí az Arpád-szállóban.

A rendkívüli érdekesnek ígérkező moziszekecs áramhiány miatt elmaradt. Pótolta ezt a csütörtöki szép műsor. Tegnap este szintén gazdag program volt. Mély hatást kellett „Az élet viharában” c. dráma. Ma este nagyon humoros számnak ígérkezik a „Főügyész fia” cimen. Azonkívül sok érdekes más szám ígér kellemes szórakozás. Meltök mind a megtekintésre.

Ma 1917. jan. 21-én

Roth Manó és Teffert Károly  
gyógyszertára nyitva.

EGY BUTOROZOTT szoba esetleg ellátással azonnal kerestetik, értekezni lehet a kiadóban.

HÖLGYEIM

HÖLGYEIM

Csakis **MARGIT** gyógytá-  
Teffert Károly **MARGIT** rában kapható  
Szarvas, Szent István király-útca 170.

A bőrápolást célzó készítmények virága, mely a bőrápolási igényeket a legideálisabb mértékben kielégíti, mely a bőr szépségét, finomságát, üdeségét meglepően alig néhány nap alatt előmozdítja és elragadóvá teszi, az

„**ORCHIDEA**” Arokondos  
Cromo

Zsíros éjjeli, zsirtalan nappali használatra. Ára 3 K.

Állandó nagy raktár eredeti üvegekben: gyomorszesz, görccs-cseppek, csuz- és küszvény-aether, fluidok, sertésvész stb. elleni szerök, valamint a legtöbb bel- és külföldi gyógyszerészeti különlegességek.

Régi kötéseim alapján igen kedvező árak mellett, ritka nagy választékban mindenemü elsőrendü pipereszappan áll eredeti csomagolásban a n. é. közönség rendelkezésére.

**Egy utcai bútorozott**

szoba két fiatal embernek kiadó.  
özv. Winternitz Mártonné Vak-u.

**ELADÓ**

KRAUSZ SÁNDOR  
I. ker. Kossuth Lajos-  
utca 19 szám alatt levő  
háza (Valkovszky Mi-  
hállyal szemben) sza-  
bad kézből.

ÉRTEKEZNI LEHET:  
HAJNAL BÉLANÁL.

**— Eladó föld —**

**SZENTÉSEN** Bálint Józsefnek mucs-  
hái 60. számú 33. hold tanyaföldje  
eladó. Értekezni lehet SZENTÉSEN  
Alkotmány- utca 3. sz. alatti háznál,  
a tulajdonossal.

A csodás hatású FÖLDES-féle

**MARGIT  
SZAPPAN**

a modern szépségápolásnál nélkülözhetetlen.

Ezen teljesen lugmentes, legfinomabb nö-  
vényzsirokból készült, kellemes szagu ki-  
tűnően habzó szappan igen kiadós, miért  
is családi használatra a legalkalmasabb

**Pár nap alatt**

eltüntetett szeplőt, májfoltot mittesszert, pat-  
tanást. A porusokat alaposan kitisztítja s  
biztos és gyors hatása folytán ugyszólván

**lemossa**

a bőr tisztátlanságát, úgy, hogy nyoma sem  
marad a szépséghibáknak. Világhírét pedig  
annak köszönheti, hogy egyszersminden-  
korra elmulasztja

**a szeplőket**

Ára 90 fillér. Kapható minden gyógytár-  
ban s drogva kereskedésben. Hozzá-  
való Margit-Créme 1.20 és 2 K-ás tége-  
lyekben, Margit-Pouder 1.20. Gyártja:

Földes Kelemen *gyógy-  
szerész* Apadon,  
3-25

**Vágott FA és szén**

házhoz szállítva jutányos áron  
kapható MAUTHNER LÁSZLÓ-  
NÉNÁL, II-ik ker, Csáky Albin-  
utca 76. szám,

**— Kiadó lakás. —**

Csáky Albin-utca 61. szám alatti  
BENCZUR-féle ház, mely áll 4 szoba  
és szükséges mellékhelyiségekből —  
kerttel együtt — Szt. György naptól  
kiadó. Értekezni lehet idb. Krecsmárik  
Endrénél.

**Hirdetmény.**

Figyelmeztetnek azok a ház- és föld-  
tulajdonosok, akiknek betáblázott tartozásaik  
vannak, hogy ezen tartozásaikra vonatkozó  
bejelentéseiket — pótdó törleszt céljából —  
folyó hó 31-ig annál is inkább adják be,  
mert az ezen határidő lejártá után érkező  
bejelentések csak írásos igazolási kérelem  
mellett fogadtnak el.

Szarvason, 1917. január 20-án.

Előljáróság.

**HA NIRDETNI AKAR**

HÁZELADÁSZ, FÖLDELADÁST



VÉZELZ VAGY BÉRLETET STB.  
FORDULJON CSAK BIZALOM-  
MAL KIADÓHIVATALUNKHOZ.

Lapunk óriási el-  
terjedtsége a leg-  
nagyobb biztosíté-  
k arra, hogy a  
benne közölt hir-  
detések ered-  
ményteljén járjanak.

Könyvnyom-  
dánkban mo-  
dern kivitelű  
nyomatvá-  
nyokat, rövid  
idő alatt ké-  
szítünk.



Könyvkeres-  
kedésünkben  
divatos levél-  
papirok, iro-  
dai felszerelé-  
sek, jutányo-  
san kaphatók.

**ALKALMI és MUVÉSZI KÉPES-  
LAPOKBAN DUS VÁLASZTÉK.**

Laptulajdonos: Özv. SAMUEL ADOLFNE.

Kiadó: Dr. SÁMUEL ANDOR.

**TANULÓNAK**

FELVESZÜNK EGY JÓ HÁZBÓL VALÓ FIUT

KÖNYVNYOMDÁNKBAN FIZETÉSSEL VAGY

ELLÁTÁSSAL, KI LEGALABB A KÖZÉPISK.

KÉT OSZTÁLYÁT SIKERREL ELVÉGEZTE

**Gyomorrontást,**

a legmakacsabb székrekedést,  
rossz emésztést megszünteti a

**Cascaradin-tabletta.**

Ára egy egész doboznak 2 K 20 f

„ „ fél „ 1 K 20 f

**Fagykenőcs.**

Csodahatású szer fagyott  
testrészek gyógyítására.

Új fagyás 2 nap alatt jó lesz.

üveg ára 2 korona.

**Vérszegénységnél,**

általános gyengeségnél, úgy serdülő gyer-  
mekeknél, mint Linceteknek és idősebb  
egyéneknek a legjobb vértképző és erősítő a

**China-vas-drazsé.**

Egy egész adag ára 5 korona.

„ fél „ „ 3 korona.

Postán utánvétellel küld a rendelés beérkezése napján pontosan mindent:

**Cukor László „Apostol“ gyógyszertára**

BUDAPEST, VIII.

József-körút 64.